



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
10
ЯНВАРЯ
1943 года
№ 2 (1643)
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

СОЗНАНОФОРМБЮРО

Полностью подготовить семена к севу

Для получения высокого урожая решающее значение имеет качество семенного материала. В таких колхозах района, как Бахтызинском имени Ворошилова, Абышевском им Сталина, Благодаровском имени Ленина, Боркинском «Красный бор», Нарышкинском «Оборона», Плевском «Новый Плев» и других семена засыпаны полностью. Большинство культур отсортировано и некоторые из них уже представлены в райсемаблаторию на повторный анализ для определения посевных качеств.

Но во многих еще колхозах с подготовкой семян к весеннему севу дело обстоит неважно. Например, первой проверкой качества семян в райсемаблатории было установлено, что в таких колхозах, как Вознесенских — «Заветы Ленина» и им. XVII партсъезда, Новосельском «Пробуждение», Починковском «Красная звезда» и др. семена некондиционны по чистоте и главным образом по влажности. Но в основном некондиционны семена пшеницы в Сумаревском колхозе «ИМ».

семена гречи — в Донковском, Федоровском, Починковском и других колхозах.

Чтобы не допустить затягивания с подготовкой семян к весеннему севу необходимо в каждом колхозе полностью засыпать семена, немедленно организовать сортирование их, вплоть до ручного отбора, организовав для этого специальные бригады и в ближайшее время представить в райсемаблаторию на повторный анализ.

Необходимо в каждом колхозе добиться того, чтобы засыпанные семена хранились в хороших складах. Ни в коем случае нельзя допускать такого положения, чтобы семена хранились в одном складе с другими фондами и на них падал снег, как это имеет место в Вознесенском колхозе имени XVII партсъезда в Абышевском им. Сталина.

Полностью засыпать высококачественные семена к весеннему севу и сохранить их от перчи — первоочередная задача руководителей колхозов и всех трудящихся колхозников.

За получение высокого урожая в 1943 году УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯ

Еще до объявления месячника заготовки и вывозки удобрений на поля колхозники Варнаевского колхоза имени Сталина начали вывозить в поле навоз. В дни месячника эта работа стала проводиться еще усиленнее с тем, чтобы в установленный срок полностью выполнить план по заготовке и вывозке удобрений. В полях этого в колхозе ежедневно извозят навоза работают 4 лошади. Колхозники, в боль-

шинстве своем подростки и женщины, ежедневно вывозят по 10—15 возов на каждой лошади. Всего на 9 января на поля колхоза вывезено 1400 возов навоза. Кроме того собрано 10 центнеров золы. План заготовки птичьего помета выполнен полностью в количестве 10 центнеров. План заготовки и вывозки навоза и золы варнаевские колхозники выполняют полностью в ближайшие дни.

Собирают золу

Комсомолы Бахтызинской комсомольской организации оказывают практическую помощь колхозу по заготовке местных удобрений. Бригада из 5 человек, в том числе секретаря тов. Макарова и учителя — ком-

сомолы, собирают золу и птичий помет для удобрения колхозных полей. Всего в колхозе на сегодня собрано золы — свыше 50 центнеров, птичьего помета — 15 центнеров. Слюдинова.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован

В Плевском колхозе «Новый Плев» организованно приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. В резуль-

тате все плуги в количестве 32, борсны — 30, селетка к весеннему севу 1943 года уже подготовлены. Б.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 8 января)

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

В районе нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — Новый Ир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимиров, Пеллево, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново Павловская, населенными пунктами — Никольское, Горькая Балка, Правомумский, Сизов, Ново-Средний Матигоринский, Орловский, Старо-Марьинский, Исыхурей, Маринская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжили наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой три контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронетанки встретили немцев в уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищающий его гарнизон.

Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закрепились на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоты и танкам удалось выдвинуться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и с флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожена 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 150 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны провкли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: «7 января вечером в Берлине

стало известно, что германские войска на Северном Кавказе планомерно проводят сокращение выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались без успешных результатов, несмотря на введение в бой крупных танковых сил».

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но не желая сказать правду населению Германии, они продолжительное время умалчивали об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом объявиться, но так, чтобы никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Планы гитлеровских штурманов «выпрямления линии фронта» тоже не выдержали. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия отбивала атаки немцев на Москву, перешла в наступление, потнала немецкие войска и прогнала их на более 400 километров. Тогда же гитлеровцы впервые заговорили «о выпрямлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая поговорка загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе, так же и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам. Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, каждый здравомыслящий человек знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туго.

Крепче связь тыла с фронтом

Новый 1943 год трудящиеся нашей страны встретили в ожесточенной борьбе с немецкими захватчиками. Войны РККА, выполняя задачи, поставленные перед ними великим полководцем товарищем Сталиным в исторической докладе 6 ноября 1942 года и приказе № 345 от 7 ноября 1942 года, перешли от активной обороны к активному наступлению. Вам, товарищи земляки, Советское Информбюро каждый день привносит все новые и новые сообщения об освобождении наших городов и сел от гитлеровских захватчиков. И недалеко тот день, когда немецкая армия будет разгромлена полностью и наши братья, сестры, отцы, матери и дети, временно захваченные у немцев, будут освобождены от гитлеровской тирании и над всеми городами и селами нашей великой страны социализма снова будет реать красное знамя.

Товарищи колхозники и колхозницы, успешное наступление Красной Армии на фронтах требует от вас удешевления труда на всех участках работы. Досрочно выполняйте государственный план дровоснабжения, бесперебойно снабжайте заводы топливом, которое идет фронту вооружения. Самой важной и ответственной задачей сейчас является подготовка к весеннему севу. Сортируйте семена, проверяйте их на всхожесть, готовьте кони и инвентарь. Выполняйте все государственные обязательства, давайте Красной Армии и стране больше мяса, масла, хлеба и других продуктов.

Помните, что ваш самоотверженный труд в тылу приближает победу над немецкими захватчиками. В 1943 году еще крепче установим связь тыла с фронтом.

С приветом, ваш земляк
Симон ШЕМЯКОВ.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Изготовление обоями подлинника выжигного кольца в условиях нашей МТС, как и некоторых других МТС области, представляло очень большую трудность. До сих пор пользовались такой деталью только в том случае, если она являлась заводского производства.

После неоднократного разговора с ремонтниками на ряде производственных совещаний по рационализации и изобретательству, наконец, появился в мастерской инициатор этого дела, внимание которого вскоре привлекла эта деталь. Таким заводом оказался тракторист

тов. Мохноногов Н. Он подобрал такие старые части, которые стали служить ему штампом по изготовлению детали. На этом штампе он стал выдавливать и таким образом изготовил несколько штук.

По авторитетному признанию деталь нашла себе применение в ремонте тракторов, чем помогая разрешить одну из трудностей в ремонте тракторного парка.

Инициатива тов. Мохноногова по рационализации и изобретательству заслуживает всяческого одобрения.

И. Балдин.

ВОЗМЕЗДИЕ

Смятый, затоптанный листок — страничка из фашистского солдатского журнала. Его подобрал в одной из донских кантемировки. Большая фотография. Детский солнечный день. Перед домом на открытой воздуже столик. За столом трое офицеров в пилотках, лихо сдвинутых на затылок. Порядом стоит плотный высокий человек, одежда его висит лохотьями, лицо обросло бородой, сурово и угрюмо. На заднем плане жмется тщедушный человек в косоверотке. Трусловый, вороватый взгляд палача. Расправы немцев над партизаном — вот что изображено на этом фотоснимке.

Листок попал в руки нашей хозяйки Марии Павловны. Взглянув на фотографию, она крикнула:

— Бабушки, да это же наш Синарица!

В тот же вечер мы побывали у старика Антона Синарица. Старик долго смотрел на фотографию, не говоря ни слова. Тяжело, крупные слезы медленно побоялись по изрытому морщинами лицу. Большие рабочие руки затряслись мелкой дрожью. Старик сел на стул и тихо прошептал:

— Сын мой, сын...

— Старик узнал своего сына, стоявшего перед палачами за несколько минут до расстрела, узнал и предателя — нового Касова, мелкого прохвоста, наз-

наченного оккупантами начальником кантемировской полиции. Страничка журнала рассказывала об одном эпизоде шести месячной трагедии на Дону. Почти полгода немецкие разбойники грабили и убивали мирное население донских степей. Когда советские войска отбросили врага, в каждой деревне, в каждом хуторе они обнаружили виселицы, трупы повешанных, сожженных, изуродованных пыткой людей.

В селе Голое Воронежской области в яме нашли несколько трупов. С помощью местного населения удалось установить имена погибших. Это был Иван Бутов, старик 65 лет. Палачи не могли насытиться его смертью от пули. Они отрезали ему левую руку, разбили прикладами голову. Труп колхозника Голово представлял страшную картину: оторваны ноги, на груди и животе многочисленные ножевые раны. 13-летнюю девочку Юру Дашенко немцы резали ножами, затем некромсали автоматной очередью.

Недалеко от деревни Цанково во вражеском дзоте обнаружен труп советского сержанта. Фамилию его не удалось установить. Палачи пытались советского воина. Ему сломали руку, жгли лицо, вспороли живот.

В колхозе имени Шевченко однажды вечером немцы посту-

Горячие завтраки не организованы

На приходском участке Патрической начальной школы был посажен картофель, по-сему просо для организации горячих завтраков учащихся.

Приняла уже 1-й чет 4-й учебного года, но учащимся школы ввиду еще не было организовано горячих завтраков.

РОНО должен заинтересоваться — чем ли продукты и почему до сего времени они не используются по назначению.

Колхозница.



Этот снимок найден у немецкого солдата Курта Зейдлера, убитого на Северо-Западном фронте.

Фашистское чудовище спокойно щелкало затвором фотоаппарата, наблюдая как наполняется ров телами советских людей. На краю рва очередные жертвы перед расстрелом.

За рубежом

МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В ГЕРМАНИИ И АВСТРИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Корреспондент газеты «Таймс», находящийся на германской границе, сообщает, что в последнее время в Германии и Австрии началась новая волна арестов. Гестапо и полиция бросают в тюрьмы всех мало-мальски «подозрительных» людей. В последние три недели несколько сот заключенных в концентрационных лагерях увезены

были оттуда, и об их судьбе ничего не известно. Только в Мюнхене в последнее время было арестовано свыше тысячи человек.

С целью подавления антигерманской оппозиции в Австрии гестапо истребляет все «неблагонадежные элементы». В Вене регулярно два раза в неделю производится казни.

Успешные наступательные действия югославских партизан

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Получены новые сведения об успешных действиях югославских партизан. После ожесточенных боев партизаны перерезали железную дорогу между городами Бред и Сараево. Во время боев полностью разрушены железнодорожные станции Немилы и Пенчич.

немцев и усташей освободить окруженный гарнизон города.

В районе Ястребарско партизаны освободили от оккупантов населенный пункт Крошич. В этих боях противнику нанесен большой урон в живой силе и технике.

В районе города Слуня партизаны сбили два самолета противника. В одном из них находился начальник оперативного отдела штаба усташской армии полковник Францетич, который взят в плен.

На других участках фронта бои продолжаются. Особенно ожесточенные бои происходят в районе Саски-Мост, где партизаны отбили новые попытки

Обострение внутривосточного положения в Италии

СТАМБУЛ. (ТАСС). Обстановка в Италии становится все более напряженной. В стране растет оппозиция к фашистскому режиму. «Пополоди Италия» требует принять самые решительные меры против тех, кто «подрывает устойчивость итальянского фашизма». «Теперь, — заявляет газета, — нельзя делать различия между внутренним фронтом и внешним. Отныне существует лишь

один фронт. Внутренний фронт должен быть поставлен в те же условия, что и внешний».

Итальянская печать приводит факты, свидетельствующие о том, что антифашистские и антивоенные настроения все чаще выливаются в открытые антиправительственные выступления. Как сообщает газета «Лаворо фашиста», недавно в Риме были осуждены на смертную казнь два итальянца, два других итальянца приговорены к 16 годам тюремного заключения каждый. Все четверо обвинялись в принадлежности к вооруженным антиправительственным группам. Во время ареста эти лица оказали вооруженное сопротивление.

Нейтральные наблюдатели констатируют, что в Италии царят всеобщее уныние, усталость и фетовольство. Турецкая газета «Тан», ссылаясь на сообщения лиц, недавно приехавших из Италии, пишет, что внутреннее положение Италии исключительно тяжелое. Население испытывает большие лишения, получает мизерные нормы продовольствия. В Северной Италии, например, населению выдается всего по 150 граммов хлеба в день. Комментируя эти сообщения, редактор газеты Сертель пишет, что Италия — это страна, от которой отвернулось счастье в этой войне.

Давер в газете «Джумхуриет» пишет: «Все расчеты Италии не оправдались. Италия стоит перед серьезными испытаниями». «Итальянцы, — заявляет Джахид Ячич в газете «Би сабах», — не дети, чтобы обманываться призрачными надеждами и простыми обещаниями». По мнению автора, «Италия, бросившись в войну, просчиталась, поставив себя тем самым перед катастрофой».

созженные танки, в последнюю минуту пытавшиеся остановить советскую пехоту. Разбитая армия врага хлынула назад по крупным магистралям, по полевым дорогам и тропам. Вся автомобильная Европа представлена в кюветах степных дорог Дона! «Опели», «Ланция», «Фиаты», «Венц Мерседес», крохотные офицерские малолитражки, огромные грузовики, тупоносые автобусы, тяжелые дизельные автомашины. Обезумевшие от страха шоферы пробивали дорогу среди потока бегства, сталкивая друг друга в канавы, давя падающих. Тут и там стоят тракторы, тащившие к фронту пушки. На снегу резко выделяются ярко желтые танкетки. Многие машины оставлены с полным баком горючего. Нашим водителям нужно было лишь нажать кнопку стартера, чтобы двинуться на них вперед.

В Кантемировке враг бросил лазарет, где находилось 500 раненых. Здесь же остался лагерь советских военнопленных. Советские люди, услышав шум боя, вырвались за ворота лагеря, захватили оружие и кинулись на врага. Большой лазарет оставили немцы в Белом Колодце. Офицеры убежали в легких туфлях и пижамах, без брюк.

Над Доном, над просторами его степей не умолкает гул нашего наступления. Час расплаты, час возмездия приближ. В. АНТОНОВ. РАЙОН СРЕДНЕГО ДОНА («Известия».)